
Notă informativă 

la proiectul Hotărârii Guvernului  

cu privire la modificarea anexei nr.2 a Hotărârii Guvernului nr.1006/2014  

cu privire la aprobarea Strategiei naţionale de dezvoltare a sectorului de tineret 2020 

şi a Planului de acţiuni privind implementarea acesteia 

 

1. Denumirea sau numele autorului şi, după caz, a participanţilor la elaborarea 

proiectului actului normativ 

Proiectul Hotărârii Guvernului cu privire la modificarea anexei nr.2 a Hotărârii 

Guvernului nr.1006/2014 cu privire la aprobarea Strategiei naţionale de dezvoltare a 

sectorului de tineret 2020 şi a Planului de acţiuni privind implementarea acesteia este 

elaborat de către Ministerul Educației, Culturii și Cercetării și reprezintă un rezultat al 

evaluării intermediare a Strategiei naţionale de dezvoltare a sectorului de tineret 2020, 

realizată în parteneriat cu UNICEF Moldova, proces asistat de un Grup de Referință, 

constituit din reprezentanții autorităților publice, partenerilor și structurilor de tineret. 

2. Condiţiile ce au impus elaborarea proiectului actului normativ şi finalităţile 

urmărite 

Proiectul de act normativ a fost elaborat în scopul executării prevederilor din cadrul 

capitolului Implementarea, monitorizarea și evaluarea strategiei din anexa nr.1 a Hotărârii 

Guvernului nr.1006/2014, care stabilește realizarea evaluării intermediare și actualizarea 

Planului de acțiuni privind implementarea Strategiei naţionale de dezvoltare a sectorului 

de tineret 2020 (în continuare SNDST 2020). Astfel, în scopul estimării progresului de 

implementare a SNDST 2020, a fost realizată evaluarea intermediară independentă a 

SNDST 2020, care s-a axat pe măsurarea rezultatelor și a obiectivelor stabilite. În baza 

rezultatelor evaluării a fost ajustat planul de acțiuni pentru următoarea perioadă (2019-

2020), la necesitățile tinerilor și la tendințele actuale. 

3.Descrierea gradului de compatibilitate, pentru proiectele care au ca scop 

armonizarea legislaţiei naţionale cu legislaţia Uniunii Europene 

Prezentul proiect de act normativ nu contravine legislației Uniunii Europene. 

4. Principalele prevederi ale proiectului şi evidenţierea elementelor noi 

În conformitate cu prevederile Legii nr.594/2017 cu privire la restructurarea administrației 

publice centrale de specialitate au fost operate unele modificări referitoare la denumirea 

instituţiei responsabile de domeniul de tineret la momentul actual.  

Totodată, ajustarea planului de acțiuni presupune introducerea unor acțiuni noi, la fiecare 

din cele patru priorități (PRIORITATEA I – Participarea tinerilor; PRIORITATEA II – 

Serviciile pentru tineri; PRIORITATEA III – Oportunităţile economice pentru tineri; 

PRIORITATEA IV – Consolidarea sectorului de tineret) pentru a contribui la atingerea 

obiectivelor stabilite în SNDST 2020, în conformitate cu realităţile existente şi 

planificarea bugetară pentru perioada ulterioară. 

Prin urmare, principalele completări la PRIORITATEA I – Participarea tinerilor, 

sunt acțiunile următoare: evaluarea Strategiei naționale de dezvoltare a sectorului de 

tineret 2020 și elaborarea următoarei strategii de tineret 2021-2025; organizarea 

Conferinței anuale privind politicile de tineret; marcarea Zilei Internaționale a Tineretului; 



elaborarea Indexului de Tineret și a Scorecard- 

ului pe Tineret; etc. 

Principalele completări la PRIORITATEA II – Serviciile pentru tineri, sunt acțiunile 

următoare: instruirea personalului Centrelor de Tineret privind aplicarea standardelor 

minime de calitate în prestarea serviciilor de tineret; dezvoltarea și asigurarea 

sustenabilității serviciilor de tip outreach; dezvoltarea și prestarea serviciilor outreach 

tinerilor cu oportunități reduse, inclusiv tinerii NEET; crearea spațiilor sigure, interactive 

și prietenoase tinerilor în Centrele de Tineret; sprijinirea Centrelor de Tineret în 

implementarea planurilor de activitate și a planurilor individuale de dezvoltare 

instituțională; etc. 

Principalele completări la PRIORITATEA III – Oportunităţile economice pentru 

tineri, sunt acțiunile următoare: dezvoltarea programelor de formare în domeniul IT, 

pentru împuternicirea digitală a tinerilor, inclusiv pentru tinerii cu oportunități reduse; 

dezvoltarea capacităților Centrelor de Tineret pentru a pilota şi instrui tinerii în domeniul 

antreprenoriatului social și elaborarea programului național de garantare a ocupării forței 

de muncă pentru tineri, în vederea integrării socio-economice a tinerilor, inclusiv a 

tinerilor NEET. 

Principalele completări la PRIORITATEA IV – Consolidarea sectorului de tineret, 

sunt acțiunile următoare: instruirea organizațiilor de tineret pentru elaborarea propunerilor 

de politici în domeniul tineret; recunoașterea și instituționalizarea ocupației specialist în 

lucrul de tineret și efectuarea unui studiu complex privind sectorul de tineret. 

Precizăm că proiectul dat prevede doar acțiuni noi, cu rol de completare, fără a fi operate 

modificări la conținutul acțiunilor existente în planul aprobat prin Hotărârea Guvernului 

nr.1006/2014, ceea ce va permite realizarea amplă a evaluării finale a documentului. 

5. Fundamentarea economico-financiară 

Implementarea proiectului nu va necesita cheltuieli financiare suplimentare, cheltuielile 

fiind în limita bugetelor anuale ale autorităților administrației publice, cât și din alte surse 

ce nu contravin legislației în vigoare. 

6. Modul de încorporare a actului în cadrul normative în vigoare 

Proiectul se încadrează în sistemul actelor normative și nu necesită abrogarea sau 

elaborarea unor acte normative noi. 

7. Avizarea şi consultarea publică a proiectului 

În vederea respectării prevederilor Legii nr. 239/2008 privind transparenţa în procesul 

decizional a fost publicat anunțul privind inițierea elaborării proiectului Hotărârii de 

Guvern cu privire la modificarea anexei nr.2 a Hotărârii Guvernului nr.1006/2014 cu 

privire la aprobarea Strategiei naţionale de dezvoltare a sectorului de tineret 2020 şi a 

Planului de acţiuni privind implementarea acesteia, pe pagina www.particip.gov.md. 
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